

В среду, 21 октября, с 11-00 до 12-00, состоится «прямая линия» с начальником отдела архитектуры и градостроительства администрации города Ялуторовска **Владимиром Владимировичем ГУБАЧЁВЫМ**. Задать вопросы в области архитектуры и градостроительства вы можете по телефону 3-31-79. Администрация города

Детская спортивно-игровая площадка открылась на улице Муравьева-Апостола, возле дворового клуба «Радуга»

При росте 160 см и весе 61 кг Сергей Чагин привычно поднимает тяжёлые гири

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 121 (14614) Вторник, 20 октября 2015 г.

Меняемся к лучшему!

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

С завершением полевой стады, уважаемые хлеборобы! Старания селян в крайне сложных природно-климатических условиях нынешней жатвы увенчались успехом: собрано около 49 тысяч тонн зерна при отличной урожайности - 25,3 центнера с гектара. В ряде крупных хозяйств района показатель урожайности достиг рекордной для сибирского земледелия отметки: в ОАО «Приозерное» - 33,5; Ялуторовском филиале ООО «Дружба-Нива» - 29,4 ц с гектара. Для полноценного рациона животных создан богатый запас качественных кормов: сенажа - 31346 тонн, сена - 9208 тонн, силоса - 24959 тонн. Все это - итог самоотверженного труда тех, для кого крестьянские хлопоты - дело всей жизни, требующее как физических, так и душевных затрат.

Уважаемые труженики полеводства, сердечно поздравляю с успешным окончанием уборочной стады! Ваш труд вознагражден хорошим урожаем, благодаря чему животноводческая отрасль и в первую очередь молочное производство надежно обеспечены. Новых трудовых свершений, отличного здоровья, благополучия и достатка в ваших домах, семейного счастья!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

ВНИМАНИЕ!

Уважаемые граждане! 22 октября, в 11 часов 30 минут по местному времени, будет произведена проверка местной системы оповещения населения путем запуска электрических сирен. Звучание электрических сирен означает сигнал: «Внимание всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия 1», «Россия 24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести ФМ» сообщение Главного управления МЧС России по Тюменской области о сложившейся обстановке и правилах поведения населения. Соблюдайте спокойствие.

Администрация
города Ялуторовска

Уважаемые жители Ялуторовского района! По сообщению Главного управления МЧС России по Тюменской области 22 октября будет осуществлена техническая проверка системы оповещения населения Тюменской области с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны: «Внимание всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия 1», «Россия 24» и по радио «Маяк», «Радио России», «Вести ФМ» сообщение Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, а также информацию по сигналам гражданской обороны. Соблюдайте спокойствие.

Администрация
Ялуторовского района

Изменение графика информационных встреч с главой города и депутатами

22 октября, в 18 часов, в киноконцертном зале «Юбилейный» состоится встреча избирателей округов № 8 и № 14 с главой города В. Н. Смеликом и депутатами Л.Л.Барсуковой и В.А. Мартюковым.

Встреча с депутатом С.М. Рамазановым перенесена. О дате, времени и месте проведения будет сообщено дополнительно. Другие встречи пройдут без изменений.

График встреч главы города Ялуторовска В. Н. Смелика и депутатов Ялуторовской городской Думы с избирателями округов №№ 16, 17 опубликован на странице 3 «ЯЖ».

ДЕЛА И ДУМА

Переработку загрузить по полной



Директор завода «Данон» Сергей Игнатов знакомит депутатов с производством

Анатолий МЯСНИКОВ
(фото автора)

Вопросы государственного регулирования и поддержки агропромышленного комплекса и перерабатывающей промышленности в различных отраслях сельского хозяйства региона обсудили депутаты Тюменской областной Думы в ходе выездного заседания.

В его рамках члены комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям ТОД посетили предприятия агропромышленного комплекса Тюмени, Ялуторовска, Тюменского района. В нашем городе они ознакомились с деятельностью молочного завода компании «Данон» и ООО «Юнигрэн». Депутатов сопровождали глава Ялуторовска Вячеслав Смеллик и глава Ялуторовского района Андрей Гильгенберг, директор департамента АПК области Владимир Чайметов.

Завод «Данон» заинтересовал парламентариев как флагман переработки, где все производство организовано по мировым стандартам. Предприятие развивается, уже сегодня его сырьевая зона – не только Тюменская область, но и соседние регионы. Комбинат готов перерабатывать тысячу тонн молока в сутки, так что у сельхозпроизводителей есть стимул в развитии молочного животноводства.

Компания «Юнигрэн» также совершенствует свое производство. Потребители уже оценили новую линейку продукции, выпускаемой под брендом «Снегири». Увидели областные депутаты в действии новую фасовочную линию, позволяющую паковать продукцию в картонные коробки.

На днях на заседании совета АПК поднимался вопрос о работе перерабатывающих предприятий в рамках продовольственной безопасности, - отметил председатель комитета Думы Юрий Конев, - а наши пищевые производства загружены от 30 до 60 %, то есть везде есть большие запасы мощностей. И, думая о государстве в целом, мы должны

наращивать объемы производства, будь то выработка молока, мяса или рыбы. По производству говядины, например, мы не дотягиваем до уровня продовольственной безопасности – 53% вместо 78. Поэтому на всех уровнях мы говорим и убеждаем увеличивать объемы сельхозпродукции. Наши сельхозтоваропроизводители должны развивать сырьевую базу, чтобы загрузить переработку своей продукцией. Проблемы здесь есть, в регионе, к слову, очень слабое мясное скотоводство. Переработка овощей в области оставляет желать лучшего. Хромает логистика. Хотя в рамках реализации программы «Сотрудничество» потребуются совсем небольшие средства для обустройства логистических центров. А ведь от их наличия пойдет хороший сбыт

готовой продукции не только по югу области, но и на Север. Да и бюджетную сферу также нужно обеспечивать своими продуктами. Если это произойдет, то меньше и финансовой помощи потребуется, да и за качеством продуктов проследить можно будет по всей цепочке.

Юрий Конев, возвращаясь к прошедшему совету АПК, напомнил, что губернатор Владимир Якушев на его заседании подчеркнул необходимость ориентации тюменской продукции на российский рынок. «Не надо успокаиваться на том, что мы кормим сами себя и на наши нужды продукции хватает. Надо думать и о большой Тюменской области с округами, и о России в целом», - процитировал слова руководителя региона депутат.



Крупа в новой упаковке

Уважаемые читатели!

Не забудьте подписаться на «ЯЖ». Также вы можете купить газету в нашей редакции или в киосках около «Маяка» и универмага на ул. Красноармейской.

Подписьной
индекс 54357

АКЦИЯ**«Азбука добра» для ветеранов**

Светлана НЕЧАЕВА

Акцию «Азбука добра», в рамках Международного дня пожилых людей, провёл районный отдел образования, культуры, молодежной политики и спорта.

Старшеклассники, студенты, работники культуры из Берку-

та, Сингуля Татарского и Криволукской провели в своих населенных пунктах концертные и праздничные программы, вручили шестидесяти пенсионерам подарочные наборы. Маломобильных ветеранов и людей с ограниченными возможностями здоровья поздравили на дому.

КОНКУРС**Стань лучшим работодателем**

Ольга ТРОЕГУБОВА

ГАУ ТО «Центр занятости населения города Ялуторовска и Ялуторовского района» информирует работодателей города и района, что распоряжение правительства Тюменской области от 20.07.2015 г. № 1209-рп «Об организации и проведении областного конкурса «Лучший работодатель 2015 года в области содействия занятости населения» утратило силу.

С 1 октября вступил в силу приказ департамента труда и занятости населения Тюменской области от 23 сентября 2015 года №459 «Об организации и проведении областного конкурса «Лучший работодатель 2015 года в области содействия занятости населения». Конкурс проводится с

1 августа 2015 года по 30 апреля 2016 года.

В нём могут принять участие организации различных форм собственности и организационно-правовых форм, включая государственные и муниципальные учреждения; филиалы (представительства) организаций, самостоятельно осуществляющие функции работодателя.

Для участия в конкурсе до 20 января 2016 года в центр занятости населения нужно представить: заявку на участие в конкурсе, анкету участника, копии коллективного договора (соглашения), федерального отраслевого соглашения (при наличии). Все они опубликованы на сайте «Занятость населения Тюменской области» в разделе «Деятельность департамента / Конкурсы».

!

ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН!**Человек большой души**

Человек знающий не понапышике проблемы своей малой родины и способный их разрешить - сегодня большая редкость.

В этом смысле Григорий Моторин, директор центра социального обслуживания населения Ялуторовского района, приятное исключение.

Григорий Иванович родом из села Заводопетровское, которое находится в 40 километрах от Ялуторовска.

В незапамятные времена славилось оно производством стекла на заводе «Коммунар». Красивейшие сосновые леса вокруг села и чистейшее озеро настолько впечатляют, что Григорий Иванович с любовью называет свою родину «ялуторовской Швейцарией».

Детство у него прошло как у всех: учёба, пионерские сборы, тимуровская работа... Возможно, это и наложило отпечаток на формирование характера Григория. Десять классов, затем служба в армии заложили прочный фундамент для получения исторического образования в Тюменском государственном университете. Работал по окончании вуза учителем в Заводопетровской средней школе.

Поворотным моментом в его судьбе стало приглашение возглавить Заводопетровское отделение временного пребывания престарелых людей и инвалидов, а позднее - Центр социального обслуживания насе-



ления Ялуторовского района.

Находясь в должности директора центра вот уже 18 лет, Григорий Иванович принял непосредственное участие в становлении учреждения, подборе кадров и формировании коллектива. Зарекомендовал себя грамотным руководителем, хорошо знающим дело, умеющим наладить работу коллектива в целом и каждого отдельного специалиста, в частности.

ДОСУГ**Для детей и не только**

Анатолий МЯСНИКОВ
(фото автора)

Детская спортивно-игровая площадка открылась на улице Муравьева-Апостола, возле дворового клуба «Радуга».

Красивые малые архитектурные формы, выполненные из современных материалов, соответствуют требованиям безопасности. Площадка появилась благодаря инициативе администрации города, поддержанной депутатом Тюменской областной Думы Тамарой Белоконь, выделившей средства из депутатского фонда.

В праздник по случаю открытия площадки приняли участие председатель комитета по молодежной политике Лариса Жукова, депутат городской Думы Ксения Ведьмадева.

В честь события клуб молодых семей «Мы вместе» провел интерактивную программу в рамках проекта «Творческая бригада «Семейный патруль». Детвора с удовольствием осваивала качели-карусели, горки, различные спортивные снаряды, также ребята играли в дартс, тан-



цевали и даже перетягивали канат. Не сдерживали своих эмоций и взрослые: «Как здорово, что у нас появилась такая площадка, есть куда привести и чем занять ребёнка».

ТУРИЗМ**В «кругосветку» вместе с родителями**

Светлана НЕЧАЕВА

Поход выходного дня под названием «Большая туристская кругосветка» организовали педагоги центра туризма и детского творчества при поддержке администрации города.

572 учащихся образовательных учреждений города и 46

взрослых (родителей и учителей) отправились в лесной массив близ села Памятное. После движения по маршруту, а у каждой команды он был свой, ребята вместе с родителями прошли еще три километра, выполняя увлекательные задания на станциях. Педагоги подготовили для участников «кругосветки» «по-

ляну заданий», где нужно прочитать шифровку от Робинзона. Команды с азартом преодолели: «горизонтальный маятник», «ромб», «параллельки», «бабочка» и «болото», научились вязать туристские узлы.

В заключение путешественников ждали костёр, горячий чай и сладкие призы.

гоСовета Богоявленского храма Тобольской и Тюменской епархии, почетная грамота партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Григорий Иванович ведёт большую общественную работу, избран председателем Думы Ялуторовского района и председателем Думы Заводопетровского сельского поселения, также является руководителем исполнительного комитета Ялуторовского районного местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Баллотироваться в депутаты Григорий Моторин решил в надежде помочь родному селу. Ведь, несмотря на то, что он живет и работает в Ялуторовске, сердце его, как признается, навсегда принадлежит Заводопетровскому. Там у Григория Ивановича остались не только теплые воспоминания о детстве, но и многочисленные родственники и друзья.

20 октября Григорий Иванович отмечает очередной юбилей - 55 лет.

Поздравляем Вас от всей души с этой замечательной датой! Желаем Вам здоровья, оптимизма, реализации идей и задуманных планов, улыбок фортуны, успеха, семейного благополучия и счастья! А еще бодрости духа, стабильности, позитива, ярких событий, незабываемых впечатлений.

Коллектив МАУ «КПСОН Ялуторовского района»

!

ЧИТАТЕЛЬ - НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

«Осенняя фантазия» в православной гимназии

Ирина ПАШКОВА

В православной гимназии уже стало традицией организовывать выставки совместного творчества родителей и детей. Этот год не стал исключением.

Выставка под названием «Осенняя фантазия» поразила разнообразием работ по технике выполнения и использования природных материалов. Как вы думаете, что можно сделать из обычной шишки, засохшей травы или собранных с грядки овощей? Ответ на этот вопрос знают наши ребята. Их буйная фантазия и неуёмная энергия трансформируется в сказочные сюжеты, интересные персонажи, коллажи, икебаны... А помочь и опыт мам и пап в творческом процессе сделали каждую работу уникальной.

Все поделки достойны похвалы. Здесь забавные ёжики из сосновых шишек и семян расстений, задорные сказочные человечки из пузатых кабачков, огромный осьминог из тыквы с длинными щупальцами. Весёлый паровозик из деревянных спилов «поехал» по сказочным тропинкам выставочной экспозиции. А девушка-Осень красуется в своем праздничном наряде из цветов и осенних листьев.

Рассмотрев все работы, оценив сложность, красоту и замысел выполнения, педагоги определили победителей и наградили всех участников выставки.

Педагогический коллектив гимназии от души благодарит и детей, и родителей, не жалеющих времени на занятия со своим ребёнком.

НОВОСТИ

«Тамашу» пригласили в Крым

Людмила ПРИВАЛОВА

Фольклорно-этнографический коллектив «Тамаша» вернулся из г. Йошкар-Ола, где принял участие во Всероссийском фестивале «Тугарек уен».

Среди 450 самодеятельных артистов, приехавших из 19 регионов России, наши выглядели

очень достойно - за представленную зрителям творческую композицию были удостоены звания лауреата и диплома второй степени, а пятеро участников «Тамаши», включая руководителя Ильяса Бакиева, получили приглашения на следующий фестиваль в Республику Крым.

Матч онлайн

Евгений ДАШУНИН

Товарищеский консультационный матч по шахматам на двух досках между командами ялуторовского агротехнологического колледжа и лицея №103 г. Железногорска Красноярского края состоялся 14 октября. Игра про-

шла в режиме онлайн.

На первой доске, условно названной «Опыт», победу одержал Ялуторовск, на второй, имеющейся «Молодость», встреча закончилась внично. По итогам состязания студенты агротехнологического колледжа одержали победу.

ОФИЦИАЛЬНО

Об отмене особого противопожарного режима на территории города Ялуторовска

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», постановлением Правительства Тюменской области от 05.10.2015 № 462-п «Об отмене особого противопожарного режима на территории Тюменской области», в связи со стабилизацией пожарной обстановки на территории города Ялуторовска, установлением погодных условий, способствующих снижению класса пожарной опасности, руководствуясь статьёй 38 Устава города Ялуторовска:

1. Отменить особый противопожарный режим на территории города Ялуторовска.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска (М. Ю. Кузнецова) опубликовать настояще постановление в средствах массовой информации.

3. Постановление Администрации города Ялуторовска от 6 апреля 2015 г. № 223 «Об установлении особого противопожарного режима на территории города Ялуторовска» считать утратившим силу.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города Ф. Г. Аграфенина.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города

(Постановление № 723

от 15 октября 2015 г.)

График встреч главы города Ялуторовска
Б. Н. Смелика и депутатов Ялуторовской
городской Думы с избирателями

	Дата и время	Помещение
Избирательные округа №№ 14, 8		
Мартюков Валерий Анатольевич, Барсукова Людмила Леонидовна	22.10.2015, 18.00	ККЗ «Юбилейный»
Избирательный округ № 16		
Бец Алёна Михайловна	26.10.2015, 18.00	Центр национальных культур и ремёсел
Избирательный округ № 17		
Ведьмедева Ксения Евгеньевна	27.10.2015, 18.00	Уч. корпус аграрного колледжа, ул. Бахтирова, 53

ЗНАЙ НАШИХ!

Привычная ноша не тянет



Людмила ПРИВАЛОВА

/фото автора/

Сергею Чагину – тренеру высшей квалификационной категории по гиревому спорту из Ялуторовской детско-юношеской спортивной школы исполнилось 60.

По этому поводу его тепло чествовали коллеги и воспитанники. Чтобы создать праздничную атмосферу, мальчики подвязали к гирям и штангам воздушные шары. И всё равно «круглой» дате юбиляра многие не поверили - так бодр и подтянут, лёгок на подъём Сергей Григорьевич. Воспитавший не одно поколение ялуторовских гиревиков, он и сегодня для 45 своих подопечных пример того, как можно, не будучи от природы богатырём, стать сильным и выносливым. При росте 160 см и весе 61 кг Сергей Чагин привычно поднимает тяжёлые гири. На его счету победы в соревнованиях разного уровня, чемпионские ленты, кубки и почётные

грамоты. Постоянный участник Губернских игр, 20-кратный чемпион по тяжёлой атлетике и гиревому спорту, между тем он и сегодня регулярно тренируется, не пренебрегая коньками и лыжами, теннисной ракеткой и шахматной доской, ездой на машине и велосипеде...

Для Сергея Григорьевича, начавшего заниматься ещё подростком в ДСО «Урожай», спорт стал любимым делом, а потом и профессией. Отучившись после школы в Тюменском профтехучилище на помощника машиниста тепловоза, не забросив штангу и гири, Сергей перед самым призовом в армию успел выиграть республиканское первенство. И через два года, в 1978-м, получил звание «Мастер спорта СССР». А чуть позже - часы с олимпийской символикой, которые были в то время очень ценным подарком, он получил за первое место в первенстве России.

Обретённые спортивные науки помогли Сергею на службе, когда он, будучи солдатом

при военном училище имени С. Макарова во Владивостоке, тренировал курсантов на берегу. Так часто бывает - то, что человеку интересно и хорошо удаётся в юности, пригоддается в дальнейшей жизни.

Исполняющий обязанности директора спортившколы Александр Николаевич Огурцов с благодарностью отзыается о коллеге: «Сергей Григорьевич - человек душевный, умеющий ладить с ребятами, научивший их не пасовать перед трудностями, а побеждать».

Воспитанники Чагина братья Рагулины - подающие надежду ученики. Константин - выпускник сельхозакадемии, а Виталий - пединститута, оба продолжают заниматься тяжёлой атлетикой. А 30-летняя дочь Сергея Григорьевича Надежда, увлечённая гирами как и отец, получила звание мастера спорта и также мечтает стать тренером, получая в Сургуте третье высшее образование. Сын Александр тоже всерьёз занимается гирами, он уже кандидат в мастера спорта, так что Сергей Григорьевич может быть спокоен - он подал своим детям хороший пример.

Профессиональное правило Сергея Чагина: «Держать себя в рамках», и ему он старается следовать. Не переедает, не позволяет себе лениться, легко справляется с физическими нагрузками и тяжестями в быту. Этого опыта ему ещё с детства не занимать. И никаких вредных привычек! Оттого и в 60 он, ветеран спорта, выглядит молодцом.

В 2005 году за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации Сергей Григорьевич награждён нагрудным знаком «Отличник физической культуры».

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Мой курень - моя крепость

Евгений ДАШУНИН

/фото из архива

МАУК «Арт-вояж»/

Ялуторовчане достойно представили город на XVII областном фестивале казачьей культуры «Благовест».

На несколько дней Дворец национальных культур «Строитель» превратился в этнографический комплекс, куда съехались представители пяти городов и 12-ти районных центров Тюменской области.

Гости фестиваля познакомились с самобытной традицион-

ной культурой казачества, которая ярко выражает характер русского народа, его патриотизм, щедрость души и величие духа. В рамках фестиваля работала выставка-ярмарка народных художественных промыслов и ремесел Тюменской области. Казаки продемонстрировали ловкость, силу и отвагу в традиционных обрядовых играх и забавах. В фойе «Строителя» разместили большую фольклорно-этнографическую площадку «Казачий курень», где были представлены традиционный быт, система хозяйствования казаков, их национальные блюда, ремёсла и старинное оружие. Кстати, курень - это казачье жилище, со-

вмещавшее в себе и место обитания, и оборонное сооружение.

После экскурсии по ярмарке прошла конкурсная программа с участием художественных коллективов и исполнителей, где Ялуторовск представили: вокальные ансамбли «Лазоревый цветок», «Казачья станица» и солист Дмитрий Собянин. В завершение фестиваля фольклорный ансамбль «Росстань» провёл мастер-класс «Казачий вечёрки», посвященный песенным и плясовым традициям казачества. Ялуторовск был достойно представлен на фестивале и стал победителем в номинации «Казачий курень», а вокальный ансамбль «Лазоревый цветок» стал первым в номинации «Молодые таланты».

